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București, 9 decembrie 2024 

COMUNICAT DE PRESĂ 

  

 

Bursa de Valori Bucureşti lansează codul revizuit de 

guvernanţă pentru piaţa din România, cu sprijinul BERD 

 

 
• Lansarea codului revizuit, care stabilește un nou standard pentru excelența în 

afaceri 
• BERD a colaborat cu Bursa de Valori Bucureşti pentru dezvoltarea noului cod de 

guvernanță corporativă 
• Trainingul pentru emitenţi şi alţi actori implicaţi va avea loc în perioada 2025 - 

2026  

 

Codul de guvernanță corporativă revizuit pentru piața din România este publicat astăzi de Bursa 

de Valori Bucuresti (BVB). BVB şi Banca Europeană pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare (BERD) 

au colaborat pentru a revizui codul, aliniindu-l la modificările recente de reglementare, la 

standardele internaţionale actuale şi la priorităţile participanţilor la piaţă.  

Scopul principal al codului este de a sprijini reziliența corporativă a emitenților într-o lume în 

schimbare rapidă, de a crește reziliența pieței și accesul la capital, precum și de a încuraja 

inovația și practicile sustenabile. 

Codul este aplicabil tuturor companiilor listate pe piața principală a Bursei de Valori București. 

Primul an de raportare a conformității cu noul cod este 2026, pentru exercițiul financiar 2025. 

BVB va monitoriza conformitatea emitenților cu codul de guvernanță corporativă anual și va 

publica rapoarte de monitorizare agregate anual. 

Un cadru de training pentru emitenți și alți actori implicați va începe în luna februarie, cu o 

conferință de lansare. În cadrul conferinței va fi anunțat programul de training pentru emitenți 

și alți actori implicați în ceea ce privește codul. 

Această inițiativă va sprijini ambiția României de a adera la Organizația pentru Cooperare și 

Dezvoltare Economică (OCDE), un centru internațional pentru dezvoltarea politicilor economice 

și sociale, care este, de asemenea, un etalon global în domeniul guvernanței corporative.  

“Suntem mândri să colaborăm cu România pentru lansarea codului revizuit de guvernanță 

corporativă, un reper important în procesul de aderare la OCDE. Codul va consolida dinamica 
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pieței, va crea fundamentul pentru o creștere sustenabilă și va asigura relaţionarea companiilor 

cu investitorii lor, maximizând beneficiile potențialului transformator al reformelor de  

guvernanță corporativă. Acest cod este o dovadă a angajamentului țării de a construi un 

ecosistem corporativ robust și competitiv.” a declarat Victoria Zinchuk, Director BERD pentru 

România.  

“Acest cod este mai mult decât un instrument de reglementare; este un catalizator al încrederii, 

care promovează un mediu de afaceri în care transparența și responsabilitatea prosperă. El 

transmite investitorilor că România este pregătită să concureze pe scena globală.” a declarat 

Radu Hanga, Președintele Consiliului de Administrație al BVB.    

Adrian Tănase, Directorul General al BVB a adăugat: “Implementarea codului revizuit de 

guvernanță corporativă vine într-un moment important, în care România își propune să atragă 

noi listări, să crească lichiditatea și să promoveze piața de capital la statutul de Piață Emergentă. 

Standardele robuste de guvernanță sunt esențiale pentru a ne asigura că atingem aceste 

obiective.” 

BERD are o relație strânsă și de lungă durată cu BVB, inclusiv activități comune privind orientările 

de raportare de mediu, sociale și de guvernanță pe care BVB le-a publicat în 2022, cu asistență 

tehnică din partea BERD, precum și dezvoltarea actualului Cod de Guvernanță Corporativă 

adoptat în 2015. 

BVB și BERD au fost susținute în revizuirea codului de reprezentanți ai unor instituții de renume 

din peisajul guvernanței internaționale și din sectorul privat și public românesc: Secretariatul 

General al Guvernului României, Agenţia pentru Monitorizarea şi Evaluarea Performanţelor 

Întreprinderilor Publice, Autoritatea de Supraveghere Financiară, Asociația Română pentru 

Relația cu Investitorii, promotorul conceptului de relația cu investitorii în România, Envisia-

Boards of Elite, școala de afaceri pentru membrii consiliilor de administrație și directorii 

executivi şi Sodali & Co. 

Despre BERD în România: În 2023, BERD a investit 658 de milioane de euro în România. De la 

începutul cooperării în 1993, Banca a angajat aproape 11,5 miliarde de euro pentru 550 de 

proiecte din țară, dintre care 82% în sectorul privat. 

Despre BVB: BVB este singurul operator de piețe de valori mobiliare din România. BVB, 

companie listată pe propria piață din anul 2010, face parte din Grupul BVB care cuprinde 

Depozitarul Central, responsabilă pentru operațiunile de registru și decontare în România, iar 

din 2019 contrapartea centrală CCP.RO, instituție care va prelua funcția de compensare a 

tranzacțiilor cu valori mobiliare în România și care va contribui la relansarea pieței de produse 

derivate. BVB administrează două piețe distincte, Piața Reglementată și Sistemul Multilateral de 

Tranzacționare, pe care sunt listate o varietate de instrumente financiare precum acțiuni, 

obligațiuni, unități de fond, certificate, produse structurate, drepturi de preferință. Eforturile BVB 
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și ale stakeholderilor săi de modernizare și dezvoltare a pieței de capital din România au fost 

recunoscute prin promovarea la statutul de Piață Emergentă de către furnizorul global de indici 

FTSE Russell, în anul 2020. În prezent, 11 companii românești sunt incluse în indicii FTSE 

Russell dedicați piețelor emergente. Mai multe informații pe www.bvb.ro. 

 

 

Pentru informaţii suplimentare: 

 
Contact BVB: Departamentul Marketing și Comunicare 
Email: comunicare@bvb.ro  
in:   bucharest stock exchange / bursa de valori 
bucuresti (bvb)  

 
 
      Contact BERD: Vanora Bennett 
      Email: vanora.bennett@ebrd.com  
      X: @ebrd  
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